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令和３年度 第１２回 諏訪市農業委員会 議事録 

 

 

 第１２回諏訪市農業委員会を次のとおり招集した。 

 

 

１  日    時  令和４年１月２６日（水曜日） 午後２時 

 

２  場    所  諏訪市役所  ３階  ３０２会議室 

 

３  出席委員数 

    農業委員         １２名 

    会   長 １２番 小泉  幸善 

会長代理  ３番 矢崎  勝美  

 会長代理 １０番 宮坂  廣司 

       １番 飯田  𠮷三 

       ２番 小松  眞知男 

       ４番 溝口  喜視 

       ５番 一ノ瀬  和廣 

       ６番 濵  幸彦 

       ７番 藤森  正一 

       ８番 日達  誉子 

       ９番 岩波  恵理子 

      １１番 藤森  紀保 

  

    農地利用最適化推進委員   ８名    

       松木  敏文 

       宮坂  誠一 

       藤森  英幸 

       關  千春 

       小松  賢次 

       矢澤  直治 

       伊藤  賢次 

       藤森  芳樹 

       

４ 欠席委員   農地利用最適化推進委員 藤森  善雄 

       平林  邦彦 

 

５  農業委員会事務局  局  長   小平  茂徳 

次  長   小泉  敏宏 

主  査   武居  昌紀 

主  事   細川  光洋 

 

６  署名委員       ８番 日達  誉子 

９番 岩波  恵理子 

 

７  会議の概要  会議の概要については次のとおり 

なお、農業委員会等に関する法律第３１条に基づく議事参与の制限は 

適正に行われている（該当議案なし） 

 

公表用 
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○委員会成立報告 
事務局 

小平茂徳 局長 

これより令和３年度第１２回諏訪市農業委員会を開会いたします。 

本日欠席農業委員はいません。１２名全員出席ですので諏訪市農業委員

会会議規則第５条の規定により本会議は成立です。 

欠席農地利用最適化推進委員は藤森善雄委員と平林邦彦委員です。１０

名中８名の出席です。 

○議事録署名人の指名 
事務局 

小平茂徳 局長 

諏訪市農業委員会会議規則第１２条の規定により、本日の議事録署名人

に８番の日達誉子委員、９番の岩波恵理子委員を指名します。 

それでは、以後の進行を小泉会長にお願いします。 

○会長あいさつ 
小泉幸善 会長 １月下旬となりますが、初めてお会いしますので、おめでとうございます。今

年も宜しくお願いします。 

昨年末まで落ち着いていたコロナが、ここにきて諏訪地方もレベル５というこ

とで、明日にでも蔓延防止法が発令されるということです。皆様気を付けて業

務に励んでいただきたいと思います。 

早速１月度の審議を始めさせていただきます。 

１ページ 議案第３３号 農地法第３条の規定による許可申請 №９ 大字豊

田 この件について説明をお願いします。 

 

 

 

 

○議案第３３号 農地法第３条の規定による許可申請について 
１番 

飯田𠮷三 委員 
所在は大字豊田字菖蒲阿原○○番（外３筆）。地目は台帳現況とも田。現

在は〔受託者〕がつくっています。面積は計○○㎡。 

契約内容は売買、金額は○○万円。 

譲渡人は○○さん。高齢、手不足であるため。譲受人は○○さん。〔譲受

人〕は大規模に農業を行っています。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

委員 坪当たり単価が○○円ということで、田の価格としては非常に安いように思

います。これは〔譲渡人と譲受人〕が知り合いで相対での取引であったのか、

不動産会社等を経由したのか。破格であるので、情報をお持ちであれば。 

小泉幸善 会長 譲受人と話をする機会がありました。 

いくらでもよいから買ってほしいと直接本人に話があったようです。〔譲受

人〕も○○歳を超え、ご自身で○反歩を、また受託もしているので、元気な方

ですが地域の方にも声を掛けてみましたが買い手が現れず、いくらでもよいか

らと頼まれて受けたようです。 

１番 

飯田𠮷三 委員 

付け加えると、この場所は基盤整備事業の対象地になりますので、転用等

はできない場所です。 

小泉幸善 会長 〔譲受人〕も、そのことは承知しておられるようです。 

小泉幸善 会長 この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、２ページ 議案第３４号 農地法第５条の規定による許可申請につ

いて №５９ 大字中洲 この件について説明をお願いします。 
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○議案第３４号 農地法第５条の規定による許可申請について 
推進委員 

矢澤直治 委員 

所在は大字中洲字栗ノ城○○番。地目は台帳現況とも田。面積は○○㎡。

申請目的は宅地分譲○区画です。 

譲渡人は○○さん、譲受人は○○（法人）です。契約内容は売買です。 

〔場所の説明。〕 

譲渡人は何十年も前から〔県外〕在住であり、これまで年数回草刈りをして

おり、耕作は〔受託者〕にお願いしていたようですが、高齢であり管理もできな

いということで譲受人に話をしました。 

周りも宅地化されて今後需要が見込まれるということで話がまとまったよう

です。  

資金計画は、融資証明書が〔金融機関〕から出されており金額は○○円。

土地購入及び造成費用として証明書が出されています。内訳は土地購入費

○○円、上下水道工事費と盛土に○○円です。隣接は南側と西側は市道で

す。東側は宮川側道、北側は○○（法人名）となっています。境界確認は済ん

でいます。雑排水は公共下水道に接続、雨水は地下浸透処理となっていま

す。 

地元区長にも説明済みです。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、３ページ №６０ 城南一丁目 この件について説明をお願いします。 

推進委員 

宮坂誠一 委員 

所在は城南一丁目○○番。地目は台帳では田、現況は畑となっています。

面積は○○㎡。 

申請目的は住宅建築、２階建て１棟、建築面積○○㎡。 

契約内容は使用貸借権設定。使用貸人は○○さん、使用借人は○○さん

と○○さん。〔親族〕関係です。使用貸借権が設定されます。 

〔場所の説明。〕 

小和田牧野農業協同組合の同意書が出されています。立会い済みです。 

近くに〔施設名〕があります。１００ｍほどの所です。 

資金計画は、自己資金○○円、借入金が○○円、合計○○円。借入金は

〔金融機関〕から保証されています。支出は住宅建築費○○円、造成費○○

円、その他で、計○○円。 

前面の駐車場は親族３名の共有であり通行について使用同意書が提出さ

れています。 

雑排水は前面道路から公共下水道に接続、雨水は宅内浸透処理です。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、４ページ №６１ 高島三丁目 この件について説明をお願いします。 

１０番 

宮坂廣司 委員 

所在は高島三丁目○○番（外４筆）です。５筆にまたがっていますが１枚の

田となっています。地目は台帳現況とも田。面積は計○○㎡。 

申請目的は宅地分譲。指定道路を設けその両側に○区画を造成します。 

譲渡人は○○さん。譲受人は○○（法人）。 

契約内容は売買、○○円。それ以外に土木造成工事、周囲のコンクリート

擁壁工事、埋立て、並びに指定道路の整備として○○円、上下水道の工事費

として○○円、その他○○円で計○○円です。すべて〔金融機関〕からの借り

入れとなっています。 

雨水処理について、宅地内は浸透桝を設け、指定道路については道路取り

付け入り口に浸透桝を設け、オーバーフロー分は前面水路への排出となって

います。小和田牧野農業組合との協議、諏訪市建設課との協議により、指定

道路にも浸透枡を設けるとなったようです。 

隣接は、東側が田、西側が畑となっています。北は雑種地です。隣接者との
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協議の中で、建築の際には２ｍセットバックをするという計画であるので、実際

に販売する時に購入者が知らないと言わないように契約書に必ず盛り込むよ

うに譲受人に言っています。 

１区画ごとの面積、販売価格については、○○㎡から○○㎡、○○円から

○○円です。 

問題ないものと思います。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、５ページ №６２ 大字湖南 この件について説明をお願いします。 

７番 

藤森正一 委員 

〔場所の説明。〕 

所在は大字湖南字金山○○番（外２筆）。台帳地目畑で現況は荒畑となっ

ています。面積は計○○㎡。 

申請目的は〔宗教法人〕の庭園を造るものです。境内地の中に庭園を造りま

す。譲渡人である○○さんは〔市外〕在住ですが、もともと申請地の近くに住ん

でおられました。譲受人は宗教法人である○○。 

申請地隣接は８筆ありますが、道路（通路）を含め全て〔譲受人〕の所有であ

り、ここに〔譲渡人〕の所有地があることが不思議なのですが、農地解放が関

係しているものと思われます。〔譲渡人〕は高齢で農作業もできませんので、贈

与したいというものです。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、６ページ №６３ 大字中洲 この件について説明をお願いします。 

３番 

矢崎勝美 委員 

所在は大字中洲字前田○○番。地目は台帳では田、現況は畑です。面積

○○㎡。 

〔場所の説明。〕 

譲受人である○○（法人）が、譲渡人である○○さんの畑を買い取って宅地

分譲するという計画です。 

〔譲渡人〕は手持ちの農地をだいぶ処分し、おそらくこれで田も無くなると思

うのですが、年齢もあり譲受人に交渉したということです。 

譲受人は、意欲的にこの近くの農地を買って分譲しています。 

資金は、〔金融機関〕から○○円の融資証明が出ています。土地代○○

円、造成費○○円、等々、○○円の予算で、○区画を分譲販売するという計

画です。周りは既に住宅となっていますので、農地への影響はありません。雑

排水は公共下水道に接続、雨水は宅内浸透ということで農業への影響はない

ものと考えます。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、７ページ №６４ 大字湖南 この件について説明をお願いします。 

５番 

一ノ瀬和廣委員 

所在は大字湖南字堀合○○番。 

〔場所の説明。〕 

地目は台帳現況とも畑。面積○○㎡。申請目的は住宅建築、２階建て１

棟、建築面積○○㎡。 

譲渡人は○○さん、譲受人は○○さんです。〔親族〕関係です。 

契約内容は売買、○○円です。 

昨年農振除外の審議をした場所となります。周辺は住宅地で、西側が市

道、北側は住宅、東側は宮川、南側に家庭菜園的な畑がありますが、特に農

業上の問題はないものと思います。雑排水は公共下水道に接続し、雨水は敷

地内浸透です。土地改良区や隣地の同意を得ています。 

資金計画は、土地購入費○○円、建物建築費○○円、その他○○円、計

○○円を〔金融機関〕から融資を受けるとなっています。 
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小泉幸善 会長 昨年６月に農振除外について意見を伺った案件に関するものです。 

この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、８ページ №６５ 大字豊田 この件について説明をお願いします。 

１番 

飯田𠮷三 委員 

所在は大字豊田字構○○番。地目は台帳現況とも畑。面積○○㎡。 

申請目的は駐車場です。規模は７台分。 

譲渡人は○○さん。譲受人は○○（法人）。契約内容は売買、○○円。 

〔場所の説明。〕 

土地購入費○○円、砂利敷きであり土地造成と砕石で○○円、計○○円を

自己資金で。〔金融機関〕の残高証明書が付されています。土地改良区の意

見書が出されており、角地となっていますので、隣で畑をつくっている方にも特

に問題ないものと思います。 

周りは殆ど宅地となっており、隣の畑の方もできたら買ってもらいたかったと

言っていたようです。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

続いて、９ページ 議案第３５号 農業経営基盤強化促進法農用地利用集積

計画 この件について説明をお願いします。 

 

 

 

 

○議案第３５号 農業経営基盤強化促進法農用地利用集積計画について 
事務局 

細川光洋 主事 

 

〔資料に基づき説明〕 

・№９ 湖南○○番 ○○㎡。設定者は○○さん。 

・№１０ 湖南○○番 ○○㎡。設定者は○○さん。 

・№１１ 湖南○○番 ○○㎡。設定者は○○さん。 

・いずれも被設定者は、○○（法人）。 

・いずれも現況地目は畑。 

・継続案件。 

・いずれも期間は、令和４年２月１日から令和７年１月３１日まで。 

・いずれも賃料は反当り○○円（年間）。 

・〔被設定者の社員等の情報。営農情報。〕 

小泉幸善 会長 〔場所の補足説明。〕 

事務局 

細川光洋 主事 

○○（品目）をメインに栽培します。根菜を栽培しています。 

 

小泉幸善 会長 この件を許可してよいという方挙手をお願いします。（全員挙手）全員賛成です。 

これにて、農地利用、農地転用関係の議事を終了します。 

続いて１０ページ 報告第９号 現況の証明について この件の説明をお願い

します。 
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○報告第９号 現況の証明について 
事務局 

武居昌紀 主査 

・スマートＩＣに関連する保安林指定のために、登記畑であるが現況山林の土

地について、諏訪地域振興局からの依頼に基づき現地確認を行った。 

・山林状態であり、相当以前から非農地であり、また農地として復旧すること、

農地として活用することは考えづらいとして証明した。 

・１１筆、計３４９２㎡が対象。 

小泉幸善 会長 この件について、ご意見ご質問がありましたらお願いします。 

以上で審議・報告事項は終了です。その他についてお願いします。 

 

 

 

 

○その他 
 

・長野県農業委員会大会について（令和４年１１月１６日開催予定）。 

・基盤整備事業に伴う土地改良法の規定による申し出について、申し出があった場合について。 

・農地転用許可後の工事進捗状況について。 

 

・次回予定（第１３回 令和４年２月２５日（金曜日）諏訪市役所３０２会議室で午後２時から）を確認

し閉会。 

 

 

 

 

※ 畑を借り受けたいという相談があったことから、会議終了後四賀地区の委員で候補地検討を行

った。 

 

 

 


